

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Szovjet műszaki központ Budapesten

Kedden Budapesten, a Kerepesi úton *Marjai József* miniszterelnök-helyettes és *Mihail Gubanov*, a Szovjetunió külkereskedelmi miniszteriumának képviselője ünnepélyes keretben felavatta a Technointorg és a Maspriborintorg szovjet külkereskedelmi egyesületek kereskedelmi-műszaki központját.

A több mint 1800 négyzetméter alapterületű épületben több oktatóterem, tanműhely, kiállítási terem, műszaki szakkönyvtár és mozi is helyet kapott. Ugyancsak itt rendezték be a különféle műszaki helyiségeket és a konzignációs raktárakat. Ez a műszaki központ koordinálja majd a Szovjetunióból importált közfogyasztási cikkek magyarországi szervizeléséhez szükséges pótalkatrészek, részegységek beszerzését, s mint ígérték, a Gelka, a Ramovill, és más szervizek két napon belül megkapják a műszaki központtól a szükséges alkatrészeket.

Hazánk és a Szovjetunió 1976-ban kötött kormányközi megállapodást az importált berendezések és műszerek műszaki kiszolgálásának fejlesztésére, azóta a most átadottal együtt hat műszaki központot építettek fel hazánkban.

A műszaki központ megnyitásával egy időben a két szovjet külkereskedelmi egyesülés látványos és reprezentatív szakkiallítás mutatja be exportkínálatát magyarországi partnereinek és a fogyasztóknak. Az ipari műszerek, optikai berendezések mellett számos új, s eddig még nem importált háztartási készülék, műszaki fogyasztási cikk látható a kiállításon, például fagyasztószekrények, robotgépek, új, hordozható színes televíziók, Hi-Fi tornyok, asztali és fali ébresztőórák stb. A szovjet partnerek a következő években ezekből az újdonságokból is szállítani szeretnék Magyarországra.

Lázár György Bulgáriába utazik

Lázár György, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke *Grisa Filipovnak*, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének meghívására május 16-án, szerdán hivatalos, baráti látogatásra a Bolgár Népköztársaságba utazik. (MTI)

Vasutas-találkozó

Baráti találkozót tartottak kedden Balatonszepezden az Osztrák Vasutas Szövetség, a magyar vasutasszakszervezet és a MÁV képviselői között, hogy egy évtizede minden esztendőben Balatonszepezden üljön az osztrák vasút szervezett dolgozóinak egy csoportja.

Mint a találkozón elmondták, a tíz év alatt 3000 osztrák vasutas pihent Szepeszen. Az osztrák vendégek maguk, sőt sajátkezüleg tartják karban bérelt üdülőjüket, s ápolják botanikai értékűnek tekinthető kertjét.

A lengyel újjászületés politikai programja

Magyar és lengyel történészek jubileumi ülése



Edward Debicki üdvözlő a tanácskozás résztvevőit

Negyven esztendeje, 1944. július 22-én jelent meg Lengyelországban az a felhívás, mely az ország újjászületésének politikai programja volt. A Júliusi Kiáltvány a lengyel nép történelmi sorsfordulóját, mely új korszakot nyitott. A közelgő évfordulóra emlékezve magyar-lengyel tudományos konferenciát rendeztek tegnap, kedden a József Attila Tudományegyetemen.

A JATE új- és legújabbkori egyetemes történelmi tanszéke és a budapesti Lengyel Tájékoztató és Tudományos Központ közösen szervezésében az elmúlt öt évben ez már a harmadik szegedi konferencia, mely a két nép legújabb kori történelmének sorsfordulóit vizsgálja. Mint dr. Kristó Gyula tanszékvezető egyetemi tanár, a JATE rektora, az ülésszak elnöke megnyitójában elmondta, hagyományteremtő szándékkal szervezik ezeket a tudományos fórumokat. Mindkét nép történelmi fokozott érdeklődés-

sel vizsgálják a közös múlt eseményeit, az összekötő szálakat, és a kor kihívására adott, gyakran egyező, de sokszor különböző válaszokat. 1978 és '82 után a harmadik tudományos konferencia a lengyelországi népi demokratikus átalakulás kezdetét vette számba a Júliusi Kiáltvány kibocsátásának 40. évfordulója alkalmából.

A programban öt előadás hangzott el. Dr. Lagzi István, a JATE tudományos főmunkatársa a Júliusi Kiáltványtól a munkáspártok egyesüléséig; dr. Bogdan Drzeziński, docens, a varsói Z pola walki című tudományos folyóirat főszerkesztője az új politikai és gazdasági struktúra kialakulása Lengyelországban — az újjáépítés kezdetei 1944—46; dr. Edmund Tomaszewski, a LEMP KB Társadalomtudományi Főiskolájának Munkásmozgalmi Intézetének tudományos főmunkatársa a Lengyel Munkáspárt és a Lengyel Egyesült Munkáspárt politikája a falu szocia-

lista átalakulásának tükrében; dr. Tadeusz Sierocki, a varsói Z pola walki főszerkesztő-helyettese a lengyelországi munkáspártok egyesítésének társadalmi és politikai előfeltételei, körülményei és dr. D. Molnár István egyetemi docens, a KLTE lengyel filológiai tanszékének csoportvezetője Hasonlóságok és eltérések a lengyel és a magyar irodalmi életben 1945—48 között címmel tartott előadást.

A felolvasóülésem a népi demokratikus Lengyelország fejlődésének gazdasági, politikai, kulturális kérdéseit kerültek reflektorfénybe. Valamennyi előadás utalt arra, hogy az 1944. július 22. utáni időszakban a külső és belső nehézségek ellenére minőségileg új korszak vette kezdetét. A lengyel társadalom a kételkedés, a bizonytalankodás érzését leküzdve, az újat, a korábbinál hatalmasabbat, a társadalmi demokrácia felé vezető utat választotta. A háború utáni éveket a társadalom döntő többsége a lehetőségek, az igazi újjászületés időszakának tekintette. Az újjáépítés során a politikai és gazdasági életben, a művészetekben és a tudományok területén hatalmas energiák szabadultak fel. A háború végén lakatlanná vált területek benépesültek, az ország néhány év alatt újrateremtette gazdaságát. A háború utáni években minden adva volt, hogy Lengyelország nagy, erős, és demokratikus orszaggá váljon.

A magyar és lengyel kutatók tudományos ülésén ott volt dr. Koncz János, a megyei, dr. Székely Sándor, a városi pártbizottság titkára, Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese, valamint Molnár Sándor, a HNF megyei és Kulcsárné dr. Kiss Piroslka, a HNF városi titkára. Eljött az ülésre Edward Debicki nagykövetségi tanácsos, valamint a Lengyel Tájékoztató és Kulturális Központ két vezető munkatársa, Barbara Wiechno és Waldemar Kowalewski.

Kulturális miniszterek konferenciája

Kedden megkezdődött Balatonszepezden a szocialista országok kulturális minisztereinek XII. konferenciája. A tanácskozáson 11 állam képviselteti magát. A Bolgár Népköztársaság delegációját *Georgi Jordanov*, a Minisztertanács Kulturális Bizottságának elnöke; a Csehszlovák Szocialista Köztársaságát *Miroslav Válek*, a Szlovák Szocialista Köztársaság kulturális minisztere; a Kubai Köztársaságát *Armando Hart Davalos* kulturális miniszter; a Laoszi Népi Demokratikus Köztársaságát *Somsy Desakhampou* kulturális miniszterhelyettes; a Lengyel Népköztársaságát *Kazimierz Zygulski* kulturális és művészeti miniszter; a Magyar Népköztársaságát *Köpeczi Béla* művelődési miniszter; a Mongol Népköztársaságát *Dondogin Cevemjid*, a minisztertanács elnökhelyettese, kulturális miniszter; a Német Demokratikus Köztársaságát *Hans Joachim Hoffmann* kulturális miniszter; a Román Szocialista Köztársaságát *Ion Traian Stefanescu*, a Szocialista Művelődési és Nevelési Tanács első elnökhelyettese; a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségét *Pjotr Gyemicsev* kulturális miniszter; a Vietnami Szocialista Köztársaságát *Nguyen Van Hieu* kulturális miniszter vezeti.

A konferenciát Köpeczi Béla nyitotta meg, majd *Sarlós István*, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese az MSZMP Központi Bizottsága és a magyar kormány nevében üdvözölte a megjelenteket. Bevezetőjében elmondotta: — A miniszteri konferenciának visszatérő feladata, hogy a résztvevők véleményét cseréljenek országaik kulturális tevékenységéről, bemutassák terveiket, programjaikat, és ezzel párhuzamosan lehetőséget találjanak

kapcsolataik kicserélésére. Fontos feladata a tanácskozásnak, hogy kialakítsa a közös tevékenység során következő lépéseit.

A Magyar Népköztársaság szándéka az — hangsúlyozta *Sarlós István* —, hogy az ilyen és hasonló tanácskozásokon való részvételével bővítsék a magyar kulturális élet vezetőinek ismeretét a szocialista világ törekvéseiről, terveiről és mindennapos gyakorlatáról, mert nemzeti érdekünk, hogy összhang legyen országaink között a napi és a távlati munkában. A mai bonyolult, súlyos, veszélyekkel terhes nemzetközi helyzetben különösen fontos, hogy a kulturális miniszterek rendszeresen elemezzék területük nemzetközi kapcsolatait. Ez jelentősen segíti a politikai, a gazdasági és a diplomáciai együttműködést is. A szocialista kultúra képviselőinek fontos feladata, hogy külpolitikai törekvéseinkkel összhangban kezdeményezői legyenek a más társadalmi rendszerű országokkal való kapcsolatok fejlesztésének.

— E kapcsolatok teszik lehetővé, hogy — összehangolt lépéseink eredményeként — a világ megismerje országaink történelmi múltját, népeink mai életét, kultúrákat, elképzeléseinket a jövőről. A kulturális kapcsolatok kiépítése országaink következetes békepolitikájának egyik eszköze. Ezt a politikát a világ minden népének meg kell ismernie, mert célja a világbéke és a biztonság védelme, a nukleáris katasztrófa elhárítása, a nemzetközi erőegyensúly biztosítása a fegyverzet alacsonyabb szintjén.

— A jelenlegi helyzetben nagyon fontos a szocialista országok együttműködésének szorosabbá tétele és fejlesztése. Erre jó alkalom a fasiszmus feletti győzelem 40. évfordulója. Az évforduló jó lehetőséget ad arra is, hogy bemutassuk ország-

aink szocialista fejlődésének eredményeit, társadalmi, gazdasági, kulturális felémelkedésünket. A 40. évforduló kapcsán a győzelem világát átalakító szerepéről, a szocializmus előretöréséről azért is szólnunk kell, hogy erősítsük a felismerést: előremenni csak a szocializmus erővel való együttes munka révén lehet — mondotta befejezésül *Sarlós István*.

Az előreláthatólag három napig tartó tanácskozáson várhatóan megvitatják egyebek között a szocialista országokban élő fiatal művészeti munkások helyzetét. Foglalkoznak azzal is, hogy a szocialista országok milyen kulturális, művészeti programokkal készülnek a fasiszmus alóli felszabadulás 40. évfordulójának méltó megünneplésére. (MTI)



Szegedi Károlyné felvétele Százán vetették a kukoricát tegnap a deszki Maros Tsz földjén. Hogy miért kellett ennyi ember a vetéshez, a gépek korában? Mert az égi áldás, az eső — amit annyira vártunk már — egy kicsit soknak bizonyult ezen a területen, és sártengerré változtatta a földet. Gép ide be nem mehetett, ezért a régi módszerrel, kézzel, kapával vetették a 45 hektáron már földben levő hibrid kukorica apasorait. Felvételünk tegnap délelőtti készült, Deszk határában